

# ВЪСТНИКЪ

## Астраханского казачьего войска

№ 5 (27)  
МАЙ  
2014 г.

Газета Астраханского окружного казачьего общества Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»,  
издается по благословению митрополита Астраханского  
и Камызякского Его Преосвященства Ионы

### ПАРАД ПОБЕДЫ

## Участие в параде Победы – большая честь для каждого казака

Полторы тысячи военнослужащих и двадцать четыре единицы военной техники приняли участие в параде Великой Победы в городе Астрахани. В парадных расчетах по главной площади областного центра маршировали моряки-каспийцы, пограничники, летчики, морпехи, СОБРовцы, курсанты Суворовского училища. Трибуны тепло приветствовали казаков – это единственная парадная колонна, перед которой, салютуя, встали все военачальники.

Тренировки перед парадом Победы астраханские казаки начали загодя. В конном походе всадники в желтых лампасах отработали необходимые элементы и к торжественному событию были готовы полностью. А вот пешей коробке пришлось попотеть.

– На самом первом занятии мы, если честно, схватились за голову. Дело в том, что в казачье войско пришло много новых ребят, совсем молодых, – рассказывает казак Михаил Лагуткин. – Пройти торжественным маршем, синхронно, чеканя шаг, получилось на репетициях не сразу. Но мы старались и понимали, что 9 мая на площади на нас будут смотреть тысячи людей. Участие в параде – это большая честь для каждого казака. Это же не рядовое мероприятие. Ведь в День Победы

мы чтим подвиг отцов и дедов, их память!

Тренировки даром не прошли. Казаки маршировали очень достойно. Пеших казаков возглавлял атаман городского общества Андрей Тычкин, конники же промчались под предводительством походного атамана Михаила Гриднева. Напомним, что недавно казаки вернулись из длительного конного похода в честь Победы над фашизмом, преодолев сотни километров пути от Мамаева кургана в городе-герое Волгограде до стен Астраханского кремля. Конники возложили цветы, венки и землю с Мамаева кургана к каждому монументу Великой Отечественной войны, который встречался им по пути следования.

Это уже третий парад наших казаков. В следующем

году число коробок увеличится. Вместе со своими старшими товарищами по площади Ленина пройдут кадеты казачьего корпуса имени атамана Ивана Бирюкова. Также не исключается, что в 2015 году в параде примет участие глава астраханского казачества Константин Маркелов. Во всяком случае, о своем желании он заявил в Интернете.



### ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПАРАДА

Для казаков Красноярского казачьего общества Ильи Костеренко (слева) и Сергея Михайлова (справа), которые участвовали в конном походе и параде в г. Астрахани в честь 69-й годовщины Великой Победы, День Победы – праздник гордости, памяти и доблести.

Сергей Михайлов:

– Это – гордость за наш народ, страну. День памяти тех, кто положил головы свои за Отечество, кто дал нам жить в мире и согласии.

Это – тот момент в истории нашей России, который должен в каждом жителе нашей страны пробуждать искренние чувства патриотизма и любви к Родине. Низкий поклон нашим дедам и прадедам за этот подвиг! Я горжусь тем, что являюсь наследником героев Великой Отечественной войны.

И еще День Победы – это урок всем тем, «кто с мечом к нам придет, тот от меча и погибнет».

Илья Костеренко:

– В этот день я обязательно вспоминаю своего деда Илью Николаевича Ключарова, в честь которого меня назвали. Он – офицер Красной Армии, погиб 22 августа 1943 года,



освобождая Харьковскую область на Украине. Бабушка, Зоя Николаевна Ключарова, получила похоронку, а через месяц пришло от деда письмо, датированное 21 августа. Она до сих пор не верит в то, что он погиб. Хотя у нас есть адрес, где он похоронен.

Мне, его внуку, обязательно нужно побывать на месте, где погиб мой дед. И я это сделаю, в память о нем. Низкий поклон всем ветеранам, которые живы, и вечная память погибшим.

## О ТОМ, КАК ОТПРАЗДНОВАЛИ ДЕНЬ ПОБЕДЫ В СТАНИЦАХ ГУБЕРНИИ, ЧИТАЙТЕ НА 2 – 3 СТР.

### СОБЫТИЕ

## Торжественная церемония освящения нового войскового знамени

Накануне парада в Астраханском кремле состоялась торжественная церемония освящения нового войскового знамени. Обряд провел войсковой священник – настоятель собора Успения Пресвятой Богородицы иерей Дионисий.

Ритуал проводился в соответствии с традициями и обычаями казаков. Гвозди, которые крепят полотнище к древку, забил первый товарищ атамана Алексей Хаюров, председатель совета стариков Геннадий Нетреба, начальник отдела организации несения государственной и иной службы Александр Кулаков, атаман ГКО «Астраханское» Андрей Тычкин, атаман Бахтемирского общества Геннадий Голушков. После того как знамя закрепили, его отнесли в верхний храм собора, где иерей Дионисий отслужил молебен.

Старое знамя отдадут на хранение в штаб астраханского казачества. Надо отметить, что на параде Победы несли два знамени одновременно. Со старым прошла пешая коробка, а с новым – проскакали конники.



### ГОСТЬ НОМЕРА

## ТАМ, ГДЕ ПОГРАНИЧНИКИ, – ТАМ ПОЛНЫЙ ПОРЯДОК

Есть такая профессия – Родину защищать. Эта крылатая фраза из культового фильма «Офицеры» по-прежнему остается актуальной, наполненной глубоким смыслом и как нельзя лучше отражает смысл и суть профессии пограничника. О том, как сегодня служит нашим астраханским пограничникам, как они взаимодействуют с казачками, и о многом другом – беседа нашего корреспондента с начальником Пограничного управления по Республике Калмыкия и Астраханской области Вячеславом Васильевичем БИРЮКОВЫМ.

– Вячеслав Васильевич, скоро у вас и ваших подчиненных праздник. Давайте подведем краткие итоги минувшего года.

– Астраханский регион – это южные ворота государства. Здесь пересекаются пути наркотрафика из Азии, предпринимаются попытки контрабанды товаров, незаконной миграции, продолжается браконьерская деятельность на Каспии. На борьбу с этими угрозами направлены силы Пограничного управления ФСБ России по Республике Калмыкия и Астраханской области. К тому же возникла новая угроза, связанная с попытками переноса через границу в нашу страну средств террора и экстремизма, их распространения.

По всем этим направлениям астраханские пограничники имеют хорошие показатели оперативной деятельности.



– Насколько остро стоит проблема наркотранзита? На какие ухищрения идут преступники, чтобы доставить свой смертельный товар через границу?

(Продолжение на 4-й стр.)



# На том стояла и стоять будет Русская земля!

В нашем районе к 69-й годовщине Победы и 100-летию Первой мировой войны был приурочен конный поход казаков Черноярской станицы.

Сколько благодарностей и слов восхищения услышали наши конники за время похода, начавшегося в Ушаковке 4 мая и завершившегося на площади Ленина в праздник, когда пронесли наши казаки штандарты всех фронтов войны. Как гармонично вписались наши казаки в летопись истории черноярского казачества, продолжая славное дело своих предков. В прошлом году впервые за сто лет в Астраханской области прошел казачий конный поход, а нынешней весной для наших станичников он стал уже третьим, так как участвовали они и во втором конном от Мамаева кургана до Астрахани.

А в нашем конном походе по району казаки **Колесников Дмитрий, Гузенко Владимир, Сердюков Сергей, Бурлин Виктор, Погорелов Иван, Решетников Андрей, Решетников Александр,**



## РОДОСЛОВНАЯ

# Защита Отечества – у казака в крови!

Казак Василий Андреевич Епанешников родился в 1882 году в дружной казачьей семье, которая проживала в селе Ватажное. В Первую мировую войну храбрый казак в составе отдельной Красноярской сотни воевал в Астраханском полку за веру, царя и Отечество. Отличился на фронте, но награды не сохранились в семье. Как и все в его роду, всегда верой и правдой служил царю и Отечеству. После революции, чтобы семью не преследовали, стал служить Советам. С семьей пошел в колхоз. В годы войны работал в тылу. В 1947 году погиб от рук бандитов, на сторожевом посту.

Сегодня мне хочется поведать о его сыне казаке Михаиле, который прошел Великую Отечественную войну, защищая Родину от фашистской чумы. Сегодня он живет с дочерью Алевтиной в с. Ватажное.

28 сентября 1942 года молодой боец Михаил Епанешников принял присягу на верность Родине. Его зачислили стрелком-наводчиком в 57-й минометный стрелковый полк 220-го артиллерийского корпуса. Его отправили на защиту Сталинграда, где в это время решалась судьба страны. Здесь шли ожесточенные бои. Ведь для Гитлера овладение Сталинградом было очень важным по нескольким причинам. Это был крупный индустриальный город на берегу Волги. Таким образом, захват Сталинграда позволил бы гитлеровцам перерезать жизненно необходимые для СССР водные и сухопутные коммуникации, надежно прикрыть левый фланг наступающих на Кавказ немецких войск и создать серьезные проблемы со снабжением противостоявшим им частям Красной Армии.

Наконец, сам факт, что город носил имя Сталина – главного врага Гитлера – делал захват города выигрышным идеологическим и пропагандистским ходом.

Как рассказывает ветеран, описать, что творилось в то время в Сталинграде и на подступах к нему, невозможно.

Порой даже определить, где немцы, а где свои, было трудно. Именно в эту мясорубку попал молодой боец со своими сверстниками. Немцы потеснили войска 62-й армии и ворвались в центр города, прорвались к Волге. Река полностью простреливалась немецкими войсками. Охота шла за каждым судном и даже лодкой.

Посреди развалин уже разрушен-

наступающих, добывая оружие в бою. Так Михаил Васильевич опять оказался на передовой, и теперь уже они гнали с Красной Армией немца на запад. Но под Воронежем его опять остановила вражеская пуля. Ранение было тяжелым, и бойца отправили в госпиталь.

В родное село вернулся в 1947 году. На груди была медаль «За Победу над Германией» и орден Отечествен-



М.В. Епанешников с сыном Николаем и дочерью Алевтиной

ного города советская 62-я армия соорудила оборонительные позиции с расположенными огневыми точками в зданиях и на заводах. Сражение в городе было жестоким и отчаянным. Снайперы и штурм-группы, как могли, сдерживали врага. Немцы, продвигаясь вглубь Сталинграда, несли тяжелые потери. Советские подкрепления переправлялись через Волгу с восточного берега под постоянными бомбардировками и артиллерийским обстрелом.

Здесь, постоянно участвуя в боях, боец получил контузию. Случилось это в тот момент, когда их с однополчанами накрыло взрывной волной в блиндаже, выбраться сами не смогли. Именно тогда он попал в плен и был отправлен с другими солдатами за «колочку». О тех месяцах с трудом говорит старый солдат. Было голодно и холодно, заставляли работать. Все время они слышали шум боев, видели зарева горящего города. И когда наши пошли в наступление, они с бойцами влились в атаку

новой войны II-й степени. К ним сегодня прибавились медаль Жукова, юбилейные, знак «Фронтовик 1941 – 1945 гг».

На отдых времени не было, стал в трудовой строй. Пошел Михаил Васильевич работать в стройцах, так и проплотничал всю свою трудовую жизнь, возводил в колхозе и селе значимые объекты, дома односельчанам. Здесь же нашел свою судьбу – Галя Малетина (тоже из рода казаков) стала его половинкой. Вместе с ней они воспитали двух сыновей – Александра и Николая и дочь Алевтину. Сыновья стали военными, Алевтина Михайловна трудилась в органах местного самоуправления бухгалтером. Теперь у ветерана трое внуков и пять правнуков.

В этом году Михаилу Васильевичу исполнится 90 лет. Пожелаем ему крепости здоровья и встретить 70-летие Победы со всей своей семьей и в здравии!

Татьяна ЛАРЧЕНКО

**Мешков Роман, Заплавнов Михаил, Кузнецов Антон, Пантолин Андрей, Мендыгиалиев Марат** стали еще и наставниками юных казачат. Они впервые участвовали в таком трудном и ответственном мероприятии.

Воспитанники конноспортивной школы центра дополнительного образования Черноярского района были в восторге от того, что смогли принять участие в походе. «Как жаль, что все так быстро закончилось, – делятся впечатлениями мальчишки и девчонки, – мы бы еще столько же километров прошли с удовольствием!» От Ушаковки пронес-



ли знамена и возложили венки к памятнику воинам школьники **Кельметр Вероника, Панкратова Анастасия, Кузнецова Валентина, Колбенёва Татьяна, Дериченко Максим, Шишлов Сергей, Колесов Иван** и **Чернов Дмитрий**.

## АНКЕТА

Что лично для вас означает День Победы?

Старший урядник Иван Погорелов, участник похода от Мамаева кургана до Астраханского кремля:

– Этот день – прежде всего праздник всего нашего народа, и я неотделим уже от него, где бы ни был, всегда буду помнить о нем и о своем участии в конном походе, который посвятил своему деду – участнику Великой Отечественной войны Ивану Яковлевичу Чернову. В годы войны он был связистом. Вспоминал рассказы про то, с каким ужасом смотрели на сожженные деревни русские солдаты – торчали лишь трубы от печек. Это было страшно. Пустая земля, ни человеческого голоса, ни намека на прежнюю мирную жизнь. Хотелось немцев добывать и побыстрее победить.

Казак Андрей Андреевич Решетников, глава села Поды, участник второго конного похода:

– День Победы – это личный праздник для каждого. Все мы любим его, понимая значимость Победы над фашизмом. Участие в походе – это дань почтения и уважения моим предкам – участникам войны, моим дедушке и бабушке Бурлаковым. От начала до конца Великой Отечественной прошли они вместе. Кстати, дедушка на фронте нашел свою судьбу и домой привез невесту – фронтовую подружку на всю жизнь.

Девятиклассница Черноярской средней школы Настя Панкратова, участница казачьего конного похода по району:

– Этот величественный праздник – память о наших дедках. Мой дедушка Илья по папиной линии воевал на фронте. Этот поход посвятила ему.

Айжамал АЛХАНОВА

## ПРЕМЬЕРА

# Казачий ансамбль – ветеранам

В преддверии святого праздника – Дня Великой Победы – ансамбль традиционной песни астраханских казаков подготовил новую программу. Как признались артисты, их волнению не было предела: концерт артисты посвятили самым дорогим гостям – ветеранам Великой Отечественной.

Как известно, казаки – доблестные воины, они принимали участие во многих битвах и сражениях, именно поэтому в программу были включены песни, которые исполняли в военных походах. Были также произведения, посвященные героям былых битв. Показали зрителям и традиционный казачий пляс. Как известно, это не просто танец. Ему обучали будущих воинов с самого детства, тем самым вырабатывая в мальчишках быстроту реакции и координацию движений.

Участники ансамбля ведут постоянную работу по поиску старинных казачьих напевов. В этот раз были исполнены песни, романсы и припевки, записанные артистами в Лиманском, Наримановском, Ахтубинском и Володарском районах, а также заводная Караваннинская кадрили.

По традиции концерт посетил ата-



ман астраханского казачества Константин Маркелов. Вице-губернатор – идейный вдохновитель, можно сказать, «отец» этих двух творческих коллективов, старается не пропускать ни одно выступление. «Наша астраханская песня оригинальна и самобытна, она отличается от других. Вскоре артистам работы прибавится, они выступят в роли педагогов. В кадетском корпусе имени Ивана Бирюкова будет создан детский ансамбль. Мы планируем организовать мастер-классы для ребят», – отметил атаман.

Зал областной филармонии был полон. Каждый номер казачьего ансамбля встречали огушительными аплодисментами. Хлопали, подпевали и даже пританцовывали ветераны, пенсионеры, молодежь и дети. На поддержку коллегам прибыл и казачий духовой оркестр. Специально для присутствующих ветеранов на особый манер были исполнены песни военных лет – «Катюша» и «Прощание славянки».



# Молодые казаки примерили на себя черные береты

С 9 по 11 мая в окрестностях села Красный Яр состоялся военно-полевой выход «Георгий Победоносец – 2014». Более полусотни ребят жили три дня в отрыве от благ цивилизации и подвергали себя различным испытаниям – от марш-бросков до жестких спаррингов.

В ежегодном мероприятии, которое организуется по инициативе патриотически настроенной молодежи, приняли участие 55 человек. Первый день «Георгия Победоносца» начался традиционно: участники полевого выхода встретили День Победы в городе, на параде. После все заняли места в автобусе и отправились в Красный Яр.

До лагеря, а он в нескольких километрах от села, добирались уже марш-броском. На месте участники занялись размещением и установкой палаток. После было несколько лекций и неформальное общение у костра.

Второй день – ключевой. В программе были занятия по фланкировке (обращение с шашкой), ножевому бою и мастер-класс по технике личной безо-

пасности. Но они шли параллельно с экзаменом на «черный берет», который проходили все участники. Это самое сложное и самое важное. Экзамен включал в себя марш-бросок в полной воинской амуниции: каска, бронжилет, автомат (деактивированный) и противогаз. Во время марш-броска нужно было отработать серию команд («вспышка с тыла», «противник справа» и т. п.), а также перейти вброд приток реки Прорвы. И это при жаре в плюс 30! Следующий этап – полоса препятствий, в которой нужно было преодолеть четырнадцать участков.

Экзамен из полусотни человек сдали только **23 бойца**. Как рассказали организаторы, неармейский «черный берет» является неформальной наградой, но полоса препятствий одобре-

на офицерами-«краповиками», которые помогали в ее составлении. Вечером на построении береты были торжественно вручены. Здесь же состоялось принятие в военно-патриотический клуб «Покров» новых членов, а также новых бойцов в курсантскую школу, действующую при «Покрове».

Третий день был посвящен отработке тактических приемов группового боя при помощи пейнтбольного оборудования. Все пять отделений в общей сложности примерно по два часа обстреливали и отстреливались. Следующее занятие – туристическая подготовка. Руководитель туристического направления ВПК «Покров» **Антон Фомичев** научил преодолевать высокие преграды при помощи скалолазного оборудования и простых канатов, а также вязать различные виды узлов.



В военно-полевом выходе «Георгий Победоносец – 2014» приняли участие жители **Лиманского, Красноярского и Черноярского** районов. Соорганизаторами выступили также **МКО «Астраханцы», Астраханское окружное казачье общество войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»** и **ГБУ АО «Центр патриотического воспитания, казачества и подготовки населения к военной службе»**.



## ВЕСТИ ИЗ СТАНИЦЫ

### Победным маршем – по Енотаевке

прошли пятеро казаков Енотаевского юртового казачьего общества на областном параде: **Буряков В., Бакастов В., Морозов С., Подгоров Н., Курдюков В.** Все материально-техническое оснащение вез водитель казак **Поторокин В.**

Казаки станицы Енотаевской возглавляли колонну Памяти праздничной демонстрации в райцентре и возложили венок, цветы к памятнику Славы. Вечером 9 мая совместно со школьниками казаки приняли участие в факельном шествии по центральной улице Чернышевского и торжественном митинге.



### Готовимся к агросезону

В этом году на малом Круге казаков станицы Енотаевской была поддержана инициатива юртового атамана **Сергея Михеева** об организации казачьего подсобного хозяйства. На сегодня проходит заключительный этап по оформлению земельного надела, подготавливается техника. Казаки запланировали использовать землю для выращивания сельхозпродукции, картофеля и сенокосения. Излишки выращенной продукции будут отдавать в детские образовательные учреждения и нуждающимся семьям.

## ПРАВОСЛАВИЕ

### Тысячи астраханцев прикоснулись к Поясу Пресвятой Богородицы

16 – 18 мая тысячи православных верующих в городах Ахтубинске и Астрахани имели уникальную возможность прикоснуться к одной из величайших святынь христианского мира – Честному поясу Пресвятой Богородицы.

16 мая в 9 утра в Ахтубинске на территории кафедрального собора в честь Владимирской иконы Божьей Матери состоялась встреча ковчега. Местные казаки приняли участие в Крестном ходе. Около полутора тысяч ахтубинцев, жителей соседних сел и районов Астраханской области приехали, чтобы приложиться и помолиться перед святыней. Из-за большого стечения верующих Литургия была совершена на площади храма под открытым небом. Казаки несли службу по охране общественного порядка.

Из Ахтубинска в Астрахань святыню доставили в Астрахань в субботу рано утром. Встреча прошла в кафедральном соборе равноапостольного князя Владимира.

«Спасибо за то, что этот артефакт оказался на Астраханской земле, – поблагодарил атаман **К.А. Маркелов** Митрополита Астанайского и Казахстанского **Александра**. – Трудно оценить значение этого события для всех жителей региона».



## ЛЮБО!

### Мы не просто участвуем, мы – побеждаем!

«Зарница» – подростковый образовательный ансамбль казачьей песни Енотаевского района. Юных ребят собрал под крылом руководитель ансамбля казачьей песни «Берегиня» заслуженный работник культуры РФ **Богатырёв Олег Спартакович** и его супруга **Богатырёва Лариса Михайловна**. Сначала коллектив задумывался как ансамбль-спутник «Берегини», но ребята очень скоро творчески выросли в самостоятельный коллектив. В их копилке награды областного, всероссийского и международного уровня.

В конце апреля «Зарница» стала лауреатом первой степени в номинации «Народный вокал» III-го Международного конкурса детского и юношеского творчества «Звездный дождь», который проводился в рамках проекта «Душа моей Родины».

Дипломом лауреата III-й степени Международного детского и юношеского интернет-конкурса «Зимняя карусель» ансамбль был награжден за исполнение песни «Чубатые ребята», видеоролик с выступлением енотаевцев был по достоинству оценен маститым жюри. «Это достойная победа, ведь конкурентами были ребята со всей России, – делится **Олег**

**Спартак** – А совсем недавно наш ансамбль за исполнение песни «Варенька» был награжден дипломом лауреата районного и областного фестивалей-конкурсов детского творчества «Радуга талантов» в рамках Прикаспийского (открытого) телевизионного фестиваля-конкурса юных мастеров «Золотой ключик» в номинации «Народный вокал».





# ТАМ, ГДЕ ПОГРАНИЧНИКИ, – ТАМ ПОЛНЫЙ ПОРЯДОК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Основной канал доставки наркотических средств через Астраханскую область прежний – это пассажирские и грузовые поезда, следующие транзитом через Казахстан из Таджикистана и Узбекистана. В 2013 году на пункте пропуска Аксарайский сотрудниками пограничного контроля и оперативниками выявлено пять случаев контрабанды наркотиков, изъято около 200 килограммов героина и марихуаны. В этом году недавно, в конце апреля, при осмотре поезда Атырау – Астрахань под отопительным отсеком рабочего тамбура обнаружен полиэтиленовый сверток с 470 г марихуаны.

**– Как часто приходится пресекать попытки незаконной миграции?**

– Практически ни одного дня не проходит без задержания. Самый проблемный участок – железная дорога, пролегающая по территории Красноярского района. Как правило, нарушают границу те граждане иностранных государств, которым въезд на территорию Российской Федерации по причине различных административных правонарушений закрыт. Они стремятся проникнуть к нам в обход пунктов пропуска, привлекают пособников. С начала текущего года выявлено 4380 таких граждан, что в четыре раза больше, чем в 2013 году. В подавляющем большинстве это граждане среднеазиатских государств.

**– Общественность часто судит об эффективности работы наших пограничников по доминирующему для Нижней Волги направлению работы – охране водных биологических ресурсов.**

– С начала года нашими сотрудниками изъято из воды более 16 км сетей, 100 крючковых снастей, изъято 7 маломерных судов, 14 подвесных моторов, выпущено в естественную среду обитания 240 осетров.

Недавно в Астрахани прошло совещание межведомственной рабочей группы, на которой обозначены конкретные меры противодействия незаконной добыче водных биоресурсов. Так, заслуживают внимания предложения губернатора А.А. Жилкина полностью запретить по всей стране реализацию всех видов рыб осетровых пород и черной икры, ввести нормы вылова для рыболовов-любителей, допускать к аукционам на получение квот только серьезные организации, которые осваивают их на 90%.

По итогам этого совещания пограничная служба ФСБ России внесла свои предложения в правительство страны ограничить использование судов типа «байда» на законодательном уровне, исключить маломерные суда как самостоятельный класс либо ограничить использование руль-моторов более одной единицы – т.е. до 150 лошадиных сил.

**– Помогает ли пограничникам в оперативной работе местное население?**

– Государственную границу охраняет весь народ – и это не крылатая фраза. На участке нашего Пограничного управления работают десятки добровольных народных дружин, количество их членов составляет свыше 300 чело-



век. С их участием выявлено и задержано 30 нарушителей законодательства Российской Федерации в пограничной сфере. Активно работают ДНД в Красноярском районе. Почти каждый день выходят в дозор дружины Байбекского, Кривобузанского, Ватаженского муниципальных округов.

Хочу поблагодарить за плодотворную совместную работу глав Ахтубинского, Икрянинского, Красноярского, Харабалинского районов, с которыми мы поддерживаем добрые и доверительные отношения.

**– Как налажено взаимодействие с пограничным ведомством соседнего Казахстана?**

– Есть у нас различные направления взаимодействия и с казахстанскими коллегами-пограничниками. Так, по нашей совместной договоренности в настоящее время сотрудники регионального пограничного управления Республики Казахстан принимают участие в совместных операциях на севере Каспия. Мы также договорились осуществлять совместное патрулирование на наиболее уязвимых, проблемных участках нашей совместной границы, при задержании сразу же передаем информацию сопредельной стороне.

**– Как осуществляется взаимодействие с астраханскими казаками? Какую помощь они оказывают вам в охране границы?**

– С момента образования главной функцией астраханского казачества была охрана границ. Отродно, что нынешнее поколение казаков свято чтит и поддерживает эти традиции. Мы проводим большую совместную работу с казаками, и в этом атаман К.А. Маркелов оказывает пограничникам неоценимую помощь. В этом году для включения в добровольную казачью дружину прошли строгий отбор по морально-деловым и физическим качествам 25 наиболее подготовленных молодых казаков.

Работу с Астраханским казачьим войском мы проводим на постоянной основе в составе межведомственной группы. Поддерживаем все полезные инициативы казачества. Так было, на-

пример, недавно, когда проходил конный поход в память о героях Первой и Второй мировых войн – от Мамаева кургана до стен Астраханского кремля.

**– Вячеслав Васильевич, что делается для улучшения жилищно-бытовых условий ваших сотрудников? Какие планы на 2014 год?**

– Благодаря руководству области необходимая инфраструктура – служебные помещения, жилье для военнослужащих и членов их семей – создана в приграничных муниципалитетах в кратчайшие сроки, потому что у губернатора и его подчиненных есть четкое понимание, что это нужно Отчизне.

В конце текущего года планируется ввести в эксплуатацию военный городок для пограничников в Калмыкии, в Лагани. Там будет обустроен ангар для базирования задержанных плавсредств, причальная стоянка для пограничных катеров, оборудован мощный узел связи, и, разумеется, мы предоставим служебные квартиры для военнослужащих и их семей.

Также в городе Астрахани строится дом для пограничников в районе улицы Куликова.

**– Для многих служба в пограничных войсках представляется сплошной романтикой. На самом деле – это ежедневный тяжелый труд. Как сегодня становятся военнослужащими – пограничниками?**

– Астраханские ребята с удовольствием идут служить в пограничники. В этом году мы отобрали около 40 человек для поступления в институт и академию ФСБ России. И надеемся, что они успешно выдержат вступительные экзамены. Мы по традиции шефствуем над пограничными классами, которые есть во многих муниципалитетах. С ребятами встречаются ветераны-пограничники, знаменитые артисты и спортсмены, проводятся экскурсии на погранзаставы. Молодежь должна знать о том, как это трудно и почетно – защищать Родину на ее передних рубежах. Она – наша смена.

Беседовал Сергей ПОПОВ

## АКТУАЛЬНО

Есаул Андрей Белянин:

# «Я казак, я против фашизма...»

**За его голову на Украине назначили 10 тыс. долларов**



Известный российский писатель из Астрахани есаул Астраханского окружного казачьего общества Андрей Белянин является активным участником, автором и комментатором форума на сайте fantlab.ru («Лаборатория Фантастики»). Кроме обсуждения литературы, здесь говорят и на общественные темы. Недавно Белянин выступил в разделе «Общественные институты» со

статьей «США. Внешняя и внутренняя политика». Долго это сообщение там не продержалось. Его удалили. Вместо него теперь можно наблюдать надпись: «Текст сообщения вырезан цензурой». Еще А. Белянин написал в своей авторской колонке на «Фант-Лабе»: «Наши астраханские казаки вернулись из Крыма. Не потеряли ни одного человека». В Сети распространяется вот это его стихотворение:

*Ненько, ненько...  
Какие ж лихие*

*Дни-то выпали, расскажи.  
Кто-то матом, «Спасай, Россия!»  
Кто-то, «Москалей – на ножи!»  
На коленях мать русской вотчины,  
Светлый Киев опущен зоною.  
У отечества какое отчество?  
Под имперскою ли короною?*

*Ненько, ненько...*

*Так вроде пелось нам.  
И гасилась слезой свеча.  
Ах, какая улыбка белая  
Чернокожего палача...  
Капелюхи, чубы кудрявые,  
Православие сечевиков!  
Где вы ныне, что с вашей славою?  
Измельчала казачья кровь...*

*По живому страну изрезали,  
Правду предали на костре!*

*Ненько, ненько...*

*Глаза небесные.  
Сколько ж можно тебе гореть?!  
Все сплелось – от греха безверия  
До предательства властных морд  
И терпения долгомеряного  
Перед тем, кто продал народ.  
Кто позволил воскреснуть нежити,  
Знак двух молний на рукаве...  
Если Гоголь – враг незалежности,  
Поднимай, Тарас, сыновей!  
Окаянных дней непогодина,  
Как невывученный урок.  
Ненько, ненько...  
Родня и Родина,  
Хай згодаз по тебе Бог...*

«Майданутых» пророссийское патриотическое настроение А. Белянина задело не на шутку. Так, украинская писательница Ольга Чигиринская в своем блоге [porreth.livejournal.com/2375039.html](http://porreth.livejournal.com/2375039.html) опубликовала, что за такую позицию А. Белянина «можно сдать за 10 000 баксов». И далее приводится фотография писателя. А друзья этой женщины продолжили тему в отзывах ядом и желчью к русскому писателю из Астрахани.

**Вот как прокомментировал этот вопиющий случай сам Андрей Белянин:**  
«Украинская писательница Ольга Чигиринская предлагает меня для сдачи Приват-банку Коломойского за 10 тысяч \$. Она вывела мое фото для охотников за людьми. В своем ЖЖ она не раз оскорбляла Россию, называя меня «колорадом». Ее друзья и поклонники придерживаются тоже фашистской манеры общения. Оскорбления меня не задевают. Факт того, что за мою голову предлагают деньги, скорее веселит. Особенно забавны обвинения в том, что я боюсь приехать на Украину, которая законодательно закрыла границу для всех русских! Что ж, надеюсь, что храбрые майдановцы рискнут приехать за моей головой в Астрахань. Я не прячусь. Я казак, я против фашизма, и на Украине у меня много друзей...»

## СЛЕТ

### Показали друзьям казачью станицу

22 – 23 апреля в загородной здравнице «Дружба» проходил слет молодых активистов национально-культурных обществ, организованный агентством по делам молодежи Астраханской области и лидерами национальных обществ. По приезде участники по своему желанию распределились по командам. В рамках слета представители разных национальностей представляли свои этнические культурные особенности на своих площадках. Дагестанцы показали кавказскую свадьбу, татары поделились искусством приготовления кайнаров, ногайцы показали национальную игру в костяшки.

Казаки ГКО «Астраханское» представили казачью станицу. Ребята подготовили показательный номер казачьей лезгинки, дали мастер-классы

по фланкировке нагайкой и рубке лозы шашкой. Наши площадки посетил губернатор А.А. Жилкин. У казаков он попробовал разорвать шашкой ветку – и ему это удалось под громкие аплодисменты.

На слете были организованы лекции, представители агентства по делам молодежи подробно рассказали о своих проектах. Молодые казаки особенно заинтересовались туристическим направлением.

А вечером в «Дружке» прошел вечер талантов, где каждое общество представило свой показательный номер. После этого в неформальной обстановке представители разных национальностей познакомились ближе, общались, устроили пляски под гармонь, танцевали и приятно проводили время.